

विचार-प्रवाह... जनमानस की सजगता से ही समाधान



देहरादून, रविवार, 8 अगस्त 2021

# पेज थ्री



**मौसम** अधिकतम 29.0° न्यूनतम 24.0°

42243.40 **2** सिखों के विरोध के आगे झुका तालिबान

**7** पूनिया ने ब्रॉन्ज जीत रचा इतिहास

## टोक्यो ओलंपिक में भारत को पहला गोल्ड



**एजेंसी (वेब वार्ता न्यूज)**

नई दिल्ली। भारत के 23 वर्षीय युवा जैवलिन थ्रोअर (भाला फेंक एथलीट) नीरज चोपड़ा ने टोक्यो ओलंपिक में देश के लिए इतिहास रच दिया। भारत के ओलंपिक इतिहास में पहली बार नीरज चोपड़ा के रूप में किसी एथलीट ने जैवलिन थ्रो प्रतियोगिता में गोल्ड मेडल जीता और देश का सर गर्व से ऊंचा कर दिया। इस खेल में नीरज से पहले किसी भी एथलीट ने ये कामयाबी हासिल नहीं की थी। वो देश के लिए गोल्ड जीतने वाले पहले एथलीट बन गए। नीरज की कामयाबी पर पीएम मोदी सहित कई दिग्गजों ने उन्हें बधाई दी है।

फाइनल राउंड में नीरज चोपड़ा ने कमाल कर दिया और ट्रैक एंड फील्ड स्पर्धा में ये मुकाम हासिल करने वाले पहले भारतीय बने। यही नहीं उन्होंने टोक्यो ओलंपिक 2020 में भारत को पहला गोल्ड

**नीरज चोपड़ा ने भाला फेंक का गोल्ड मेडल जीत रचा इतिहास**

नीरज ने 87.58 मीटर की दूरी के साथ पहला स्थान हासिल किया

**क्वालिफिकेशन राउंड में भी रहे थे टॉपर**

नीरज ने क्वालिफिकेशन राउंड के पहले प्रयास में ही 86.65 मीटर के थ्रो के साथ फाइनल के लिए क्वालिफाई कर भारत की पदक की उम्मीदें बढ़ा दी थीं। नीरज ग्रुप-ए में पहले स्थान पर रहे थे, उसके बाद उनसे सोना लाने की संभावना बढ़ गई थी।

मेडल भी दिलाया। इसके अलावा वो भारत की तरफ से ओलंपिक इतिहास में गोल्ड मेडल जीतने वाले दूसरे खिलाड़ी बने। उनसे पहले शूटर अभिनव बिंद्रा ने ये कमाल 2008 बीजिंग ओलंपिक में 10 मीटर



**जैवलिन थ्रो फाइनल में नीरज का प्रदर्शन**

फाइनल मुकाबले में नीरज की शुरुआत अच्छी रही और उन्होंने पहले थ्रो में 87.03 मीटर भाला फेंककर अपने इरादे जाहिर कर दिए। पहला थ्रो (राउंड) खत्म होने के बाद वो पहले स्थान पर रहे। दूसरे थ्रो में नीरज ने पहले से ज्यादा दम दिखाते हुए भाले को 87.58 मीटर दूर फेंका। दूसरे राउंड में वो पहले स्थान पर रहने में कामयाब रहे। तीसरे थ्रो में नीरज थोड़ा नीचे आ गए और 76.89 मीटर भाला ही फेंक पाए, लेकिन वो टॉप पर बने रहे। चौथे राउंड में उनके थ्रो को अमान्य करार दिया गया, लेकिन इसके बावजूद वो पहले स्थान पर बने रहे। पांचवें राउंड में नीरज चोपड़ा का थ्रो फिर से अमान्य करार दिया गया इसके बावजूद वो टॉप पर मौजूद रहे।

एयर राइफल में किया था।

फाइनल के छह राउंड में नीरज ने सबसे ज्यादा दूर 87.58 मीटर भाला दूसरे राउंड में फेंका था और किसी अन्य खिलाड़ी ने इस दूरी को पार करने में कामयाबी हासिल नहीं की और इसके आधार पर उन्हें गोल्ड मेडल विनर करार

दिया गया।

नीरज चोपड़ा ने टोक्यो ओलंपिक के सफर की शुरुआत शानदार तरीके से की थी। उन्होंने अपने पहले ही प्रयास में 86.65 मीटर भाला फेंका था जबकि क्वालिफाई के लिए 83.50 मीटर की सीमा तय की गई थी। नीरज

ग्रुप ए में टॉप पर रहे थे और फाइनल में पहुंचे थे। वहीं ग्रुप बी में पाकिस्तान के अरशद नदीम ने 85.16 मीटर भाला फेंका था और अपने ग्रुप (बी) में तीसरे नंबर पर रहे थे। दोनों ग्रुप मिलाकर कुल 12 खिलाड़ियों ने फाइनल में जगह बनाई थी।

### संक्षिप्त समाचार

जॉनसन एंड जॉनसन को आपात इस्तेमाल की मंजूरी **एजेंसी (वेब वार्ता न्यूज)** नई दिल्ली। देश में जॉनसन एंड जॉनसन की सिंगल डोज कोरोना वैक्सीन के आपातकालीन इस्तेमाल को मंजूरी मिल गई है। स्वास्थ्य मंत्री मनसुख मांडविया ने टवीट कर इसकी जानकारी दी है। यह देश में उपलब्ध होने वाली चौथी कोरोना वैक्सीन होगी। सीरम इंस्टिट्यूट की कोविशील्ड, भारत बायोटेक की कोवैक्सीन और डॉ. रेड्डीज की स्पूतनिक वी पहले से ही उपलब्ध हैं। कई राज्यों में भारी बारिश का अलर्ट **एजेंसी (वेब वार्ता न्यूज)** नई दिल्ली। मध्य प्रदेश और राजस्थान को अगले दो दिनों तक भारी बारिश से निजात नहीं मिलने वाली है। मौसम विभाग का कहना है कि अगले दो दिनों तक पश्चिम मध्य प्रदेश और पूर्वी राजस्थान में व्यापक बारिश हो सकती है। 10 अगस्त से उत्तराखंड, उत्तर प्रदेश के उत्तरी भागों और देश के पूर्वी हिस्सों में बारिश की गतिविधियों में इजाफा होगा।

## महामारी के दौरान 80 करोड़ भारतीयों को मिला मुफ्त राशन

प्रधानमंत्री गरीब कल्याण अन्न योजना के लाभार्थियों से पीएम मोदी ने की बात

**एजेंसी (वेब वार्ता न्यूज)**

नई दिल्ली। 100 साल में आई महामारी की आपदा के दौरान देश की 80 करोड़ जनता को मुफ्त राशन दिया गया। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने शनिवार को वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के जरिए मध्यप्रदेश के प्रधानमंत्री गरीब कल्याण अन्न योजना के लाभार्थियों से बातचीत के दौरान यह जानकारी दी। इस दौरान लोगों की जीविका से जुड़े सवाल करते हुए प्रधानमंत्री ने शिक्षा पर जोर दिया और टोक्यो ओलंपिक का जिक्र किया उन्होंने और कहा कि गरीब घरों की बेटियां भी हैं जो देश का मान बढ़ा रही हैं। इसके बाद प्रधानमंत्री ने सौ साल में आई महामारी की आपदा से निपटने के लिए बनाई गई देश की रणनीति में गरीबों को सर्वोच्च प्राथमिकता मिलने की बात कही। प्रधानमंत्री ने कहा, आपदा कोई

**महामारी की तीसरी लहर को रोकना है: पीएम**

प्रधानमंत्री ने कहा, उत्सवों के उत्साह के बीच हमें कोरोना को नहीं भूलना है। कोरोना की तीसरी लहर को आने से हमें ही रोकना है। मास्क, टीका और दो गज की दूरी, ये बहुत जरूरी हैं। हमें स्वस्थ भारत का संकल्प लेना है, समृद्ध भारत का संकल्प लेना है। पहले की सरकारी व्यवस्था को जर्जर बताते हुए प्रधानमंत्री ने कहा कि पहले के सिस्टम में गरीब के बारे में सवाल भी खुद पूछते थे और जवाब भी खुद ही देते थे। जिस तक लाभ पहुंचाना है, उसके बारे में पहले सोचा ही नहीं जाता था।

भी हो, उसका असर बहुत व्यापक होता है, दूरगामी होता है। कोरोना के कारण पूरी मानवता पर 100 साल में सबसे बड़ी आपदा आई है। कोरोना से उपजे संकट से निपटने के लिए भारत ने अपनी रणनीति में गरीब को सर्वोच्च प्राथमिकता दी। प्रधानमंत्री गरीब कल्याण अन्न योजना के लाभार्थियों से बातचीत करने के बाद प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने कहा, इस संकटकाल में सरकार से जो मुफ्त अनाज मिला हर परिवार के लिए यह राहत है। लोगों से बातचीत में यह संतोष दिखा। वन नेशन वन राशन कार्ड का उल्लेख करते हुए प्रधानमंत्री ने कहा, कोरोना से बने हालात में भारत आज जितने मोर्चों पर एक साथ निपट रहा है, वो हमारे देश के सामर्थ्य को दिखाता है। **हैंडलूम दिवस की दिलाई याद** हैंडलूम दिवस की याद दिलाते हुए प्रधानमंत्री ने कहा, जिस खादी को कभी भुला दिया गया था, वो आज नया ब्रांड बन चुका है।

## कोरोना के नए केस और सक्रिय मामले घटे

**एजेंसी (वेब वार्ता न्यूज)**

नई दिल्ली। भारत में पिछले कई दिनों से नए मामलों की 40,000 से ऊपर बनी हुई संख्या में शनिवार को कमी आई है। देश में टीकाकरण भी अच्छा चल रहा है और इस बीच कोरोना के नए मामलों में कमी की खबर सुखद है। हालांकि, बीते दिनों कोरोना से होने वाली मौतों में इजाफा हुआ है, जो कि चिंता का विषय है। मौतों का आंकड़ा 600 के पार आया है, जो कि पिछले दिन आए 464 व गुरुवार को आए 533 मौतों के आंकड़ों से कहीं ज्यादा है। स्वास्थ्य मंत्रालय के मुताबिक, भारत में पिछले 24 घंटों में कोरोना वायरस के 38,628 नए मामले आए हैं। इस दौरान 40,017 लोगों की रिकवरी भी हुई है। वहीं, बीते घंटों 617 लोगों की कोरोना से मौत हुई है। स्वास्थ्य मंत्रालय के अनुसार, देश में अब तक 3 करोड़ 18 लाख 95 हजार 385 कोरोना के मामले सामने आ चुके हैं। वहीं, देश में अभी 4 लाख 12 हजार 153 सक्रिय मामले हैं। देश में अब तक 3

**कोरोना अपडेट**

■ देशभर में पाए गए 38 हजार नए मरीज

करोड़ 10 लाख 15 हजार 861 लोगों की रिकवरी हो चुकी है। भारत में अब तक 4 लाख 27 हजार 371 लोग कोरोना के कारण अपनी जान गंवा चुके हैं। स्वास्थ्य मंत्रालय ने बताया कि सक्रिय मामलों कुल मामलों का 1.29 प्रतिशत है। साप्ताहिक सकारात्मकता दर 5 प्रतिशत से नीचे बनी हुई है, वर्तमान में 2.39 प्रतिशत है। दैनिक पॉजिटिविटी रेट 2.21 प्रतिशत है। दैनिक पॉजिटिविटी रेट पिछले 12 दिनों से 3 प्रतिशत से कम है। वहीं, देश में रिकवरी रेट 97.37 प्रतिशत है। बताया गया है कि टेस्टिंग में काफी वृद्धि हुई। अब तक कुल 47.83 करोड़ परीक्षण किए गए। वहीं, देश में पिछले 24 घंटों में कोरोना वायरस की 49,55,138 वैक्सीन लगाई गई हैं, जिसके बाद कुल वैक्सीनेशन का आंकड़ा 50 करोड़ 10 लाख 09 हजार 609 हो गया है।

**Are you Planning to make a Website or already have ?**  
If yes, then we are here to serve you

**What we do**

- Website Development**  
All type of Websites E-Commerce, Hotel Booking, Travel, Bus Ticket Booking, News Portal, Blogs, or as per client requirement.
- Promotion & Branding**  
1. Website Promotion & Branding in any country (200+ Countries)  
2. Social Media  
3. Bulk SMS
- Search Engine Optimisation**  
A-Z Work to make a Website Engine Friendly. You tell us, we do it.

**Contact:**  
**Gadoli Media Ventures**  
Shivam Market, 2nd Floor, Darshan Lal Chowk, Dehra Dun. | Mob: 9319700701, 7579011930  
E-Mail: contact@gadoli.in

## महिलाओं को सिर पर नहीं ढोना होगा पानी

**एजेंसी (वेब वार्ता न्यूज)**

रायपुर। 2024 तक देश में कहीं भी किसी भी मां-बहन को सिर पर पानी ढोने के लिए विवश नहीं होना पड़ेगा। केंद्र सरकार इस समय सीमा में हर घर तक पाइप लाइन के जरिये शुद्ध पानी पहुंचाएगी। छत्तीसगढ़ में यह काम 2023 तक पूरा करने का लक्ष्य है। उक्त बातें केंद्रीय जलशक्ति मंत्री गजेंद्र सिंह

मिशन का पैसा खर्च नहीं कर पा रही राज्य सरकार

शेखावत ने मुख्यमंत्री भूपेश बघेल के निवास कार्यालय में जल जीवन मिशन के तहत चल रहे कार्यों की समीक्षा बैठक के बाद राजकीय अतिथि गृह पहुंचना में मीडिया से चर्चा के दौरान कहीं। केंद्रीय मंत्री शेखावत ने कहा कि विश्वव्यापी कोरोना महामारी के बावजूद केंद्र सरकार ने जल के

क्षेत्र में बेहतर काम किया है। मुख्यमंत्री के साथ हमने समीक्षा योजना के तहत राज्य में चल रहे कार्यों की समीक्षा की है। छत्तीसगढ़ में जल मिशन पर काम जारी है। नियमित पानी मिले, नित पानी मिले, साफ मिले इस पर जोर दिया गया है। केंद्रीय मंत्री शेखावत ने बताया कि मुख्यमंत्री बघेल ने उन्हें राज्य सरकार की नरवा योजना की जानकारी दी।